



# 第六届中国国际徽商大会 • 动态

# 徽商大会引3万人才“赶”大集

## 会德语有望拿月薪五千元

在昨日徽商大会的才智交流大会上,担任法国专家咨询协会(ECTI)代表、67岁的弗里梅尔(Faullimmel Jean)先生特别引人注目。他此行目的,是受活动主办方邀请,免费帮助安徽企业,邀请法国专家来服务。而包括国外智力项目对接、人才招聘在内的才智交流活动,共吸引了省内外高层次人才、高校毕业生、技能人才30000人次以上进场应聘。

记者 任金如 文 王恒 图

### 招聘



招聘现场

### 京东方 一小时内收到200份简历

预计10月份正式量产的合肥京东方光电科技有限公司,成了昨日招聘现场的“大热门”。“招聘活动开始的一个小时之内,我们就收到了200多份简历,其中,中高级人才简历30多份。”合肥京东方人力资源部招聘科科长蒋超介绍。而至于京东方招聘现场为什么如此“火爆”,蒋超认为,一是因为京东方的公司规模效应,二是因为他们这次提供了14个

大项400个左右的职位,其中,光技师就有200多人,符合应届毕业生们的需要。

省人社厅人才服务中心副主任王静介绍,昨日的才智交流活动,共有省内外241家著名的企事业单位进场招聘,其中,事业单位占到15%,国有企业占到31%,民营企业占到47%,世界500强企业占到7%。

### 应届生 月薪最高开到5000元

记者昨日从现场指挥部了解到,目前,全省人才总数达320万人,其中专业技术人才达195万人,初步形成了具有一定规模、高、中、初级不同层次人才。

对于高层次、高技能人才现场招聘,是才智交流活动的最大亮点,王静介绍:“对于硕、博、本科招聘的人数,达到此次招聘岗位总数的50%以上。10918个招聘岗位,涵盖计算机通信、金融类、建筑工程类、医

药生化类等9大主要行业。”

但是记者在招聘现场看到,各招聘单位给应届毕业生开出的起薪,一般在千元左右,除西德快可美建筑材料(合肥)有限公司,开出的总经理秘书职位月薪5000元(应届生亦可)。但是,招聘条件之一——必须具备流利的德语听说能力,让很多本科生还是“退避三舍”。

### “志愿者” 飘洋过海来“助阵”

昨日活动现场,法国专家咨询协会专家弗里梅尔(Faullimmel Jean)先生,及四家境外培训机构组织,将帮助安徽的企业邀请国外专家,进行人才输出培训。

近两年,全省共引进外国专家510人次,派出培训1421人次,投入引资资金高达4500余万元。而据省人社厅外国专家局外国专家工作处法国项目主管张鸣明介绍,67岁的环保专家弗里梅尔(Faullimmel Jean)先生,就是在退休后,受邀请特意来安徽志愿服务。

“每年,安徽都会专门邀请一批国外专家(年龄在60-70之间)来志愿服务,他们是没有工资的,政府仅为他们解决住宿和机票。”张鸣明说:“每年,政府都会确定几个重点项目来做。像BRT快速公交项目,就是邀请德国专家来协助。而自这项工作开展至今,最有名的就是以以色列草莓技术专家爱查克·沙尼(Shani Yitzhak),他的一项技术帮助,每年就为长丰莓农增加经济收入2400万元。”



# 才智: 2200根筷子做成时装

### 笋瓜 刻成栩栩如生

在昨日的技师院校才智展示活动上,人气最旺的,要数安徽宿州技术学校的展示现场。已经在浙江一家酒店工作的烹饪班学子尹步辉,在现场玩起了“刀刻”,30分钟不到,一个笋瓜就变成了一只栩栩如生的上山虎。而他已经完成的雕刻作品龙腾盛世西瓜盅,引得无数市民驻足拍照。

学校的副校长周茂盛得意地介绍:“这个西瓜盅,还是昨天晚上买的合肥西瓜,尹步辉花2个小时完成的。而今天展示的所有作品,都是由学生们自己亲手制作

的,像这组时装,就是由塑胶袋、报纸、一次性筷子这些材料制成的。”

“像这种由筷子制成的时装,就是由这位同学花十多天时间亲手缝制,光一次性筷子就用了2200根筷子。”一位服装班的同学介绍。

### 筛子 给粮食分出等级

来自蚌埠的安徽粮食经济技师学院培训部主任陈新介绍,他们展示粮食样本,展示50多只粮食害虫标本,就是想教大家,如何给粮食来分个“好坏”。

陈新拿出了放在展台一侧的2个筛子

说:“这就是我们粮油储备和检测专业用的一个课件。衡量粮食等级的一个标准,就是看粮食里含有什么害虫。用这种叠加在一起的筛子,就能把粮食中的害虫筛选出来,而我们再通过这种双目显微镜和标本进行害虫比对。”

### 汽车 遇见红灯它就停

给人印象最深的,是安徽轻工业技师学院的“十字路口信号灯控制系统”。

4辆“小”汽车,奔跑在一个环形车道中,遇见十字路口的红灯,就自动停下,让许多参观者都赞叹不已。而据学校的工作

人员介绍,这也仅是一个训练学生的课件而已,离实际应用,还有很大距离。

像模型中的十字路口的信号灯,就是由开关控制:先南北红灯亮,再东西绿灯亮。南北红灯亮维持约25秒,东西绿灯亮维持约20秒,闪亮3秒。绿灯熄灭后,东西黄灯亮维持2秒。

模型“小”汽车,是收到埋藏在十字路口两侧信号发射器讯号,才自动工作的,工作人员介绍:“因为一个模型汽车信号在一个频率,所以,在现实生活中应用,还不成熟,我们现在仅用于教学,还有许多问题尚待解决。”



筷子时装



外籍专家在现场



茶艺展示



厨艺展示